



韓國授權地方部隊即時回應任何攻擊。圖為韓軍軍演。美聯社



有指開城工業園區的朝鮮工人維修防空洞。圖為韓方檢查進出車輛。法新社



金正恩首次主持勞動黨全體會議。法新社

# 美F-22隱形戰機抵韓軍演 免成美韓攻擊藉口 傳金正恩密令 禁開第一槍

繼B-52轟炸機及B-2隱形轟炸機後，美軍再派F-22隱形戰鬥機赴韓(見圖)。法新社



韓國總統朴槿惠昨以強硬措辭表示，「若發生針對我國和國民的挑釁行為，將不考慮一切政治因素，在挑釁初期階段作出嚴厲應對。」據悉，韓國已修改參戰守則，授權地方部隊即時回應任何攻擊，毋須待首爾批准。

■ 共同社/韓聯社/韓國《中央日報》/中央社/共同社/路透社

**韓**聯社表示，美國防部原計劃今日在韓聯社公開F-22隱形戰鬥機，但為免刺激朝鮮，故取消計劃。除了F-22，美國已相繼派出B-52轟炸機、「夏延」號潛艇及B-2隱形轟炸機赴韓。

## 備2空對地導彈 250公里雷達預警

F-22擁有躲避敵方雷達的隱形功能，最高時速達2,410公里，作戰行動半徑為2,177公里，搭載APG-77 AESA雷達以掌握250公里外的敵方位置及信息，故有「小型預警機」之稱。機上還掛載6枚空對空AIM-120「阿姆拉姆」中程導彈、2枚450公斤級空對地導彈，以及2枚AIM-9「響尾蛇」短程導彈。

金正恩上月視察黃海長在島及舞島防禦隊時表示，已就全面戰爭作好萬全準備，其後又對前線及特殊部隊稱「掌握目標後一舉殲滅」。但韓方情報發現，金正恩暗中勒令「千萬不要製造任何機會，讓韓國及美帝國主義進行報復攻擊」。

## 韓授權部隊即時回應攻擊

韓國國防研究院朝鮮軍事研究室長申範澈分析，朝鮮藉挑釁威脅製造緊張氣氛，意在管制朝鮮民眾及展示金正恩的軍事領導能力，但同時金正恩擔心會觸發韓、美聯合攻擊。另有評論認為，他對韓方堅決的報復意志感到緊張。

美國兩架部署於日本沖繩的F-22隱形戰鬥機，前日飛抵韓國美軍烏山基地，準備參加美韓代號「鷓鴣」的聯合軍演。報道指美方出動F-22參加野外機動訓練，意在顯示保衛韓國的堅定決心。韓國《中央日報》昨引述韓國情報消息指，朝鮮領袖金正恩最近雖不斷對外挑釁，但對內則下達秘密指令，「要以高度警覺應對戰鬥態勢，絕不能開第一槍」，以免給予美、韓報復攻擊的藉口。

## 朝5.3萬工人 開城工業園修防空洞

朝鮮日前威脅關閉開城工業園區後，韓國《中央日報》報道，區內5.3萬名朝鮮工人大多在周末或夜間，被動員參與防空洞維修工作及反美動員大會。開城工業園區企業協會會長韓宰權(譯音)前日稱，若園區被關閉，區外不少合作企業會受牽連，恐導致1.5萬人失業。■ 韓國《中央日報》/韓聯社

## 日自衛隊警戒 「不容朝攻擊性挑釁」

朝鮮勞動黨機關報《勞動新聞》前日發文警告，日本青森縣三澤市、神奈川縣橫須賀市及沖繩縣「位於射擊圈之內」。分析稱，朝鮮對與美韓協作的日本進一步施壓。日本官房長官菅義偉前晚稱，「絕不容許朝鮮的攻擊性挑釁行為」，強調「將和美、韓、中、俄等國合作，毫不鬆懈地保持警戒」。

日本防衛大臣小野寺五典當晚也表示，朝鮮將攻擊地點曝光是前所未有的做法，是毫無根據的恐嚇，強調防衛省和自衛隊已處於警戒狀態。外務省則指，無需對朝鮮的言行反應過激，更重要的是冷靜應對。日方研究單邊制裁朝鮮措施，包括禁止參與核開發者再次入境及實施金融制裁。

美國國防部長哈格爾早前宣布，考慮在日本增設X波段雷達。據悉，雷達將在數月內部署於京都府京丹後市的空自經坪屯基地。■ 中新社

## 朝最高人民會議 鞏固「自衛性擁核國地位」



張成澤或成權力核心

朝鮮昨舉行第12屆最高人民會議第7次會議，會議通過法令，進一步鞏固朝鮮「自衛性的核擁有國地位」，並任命「經濟通」朴鳳柱(見圖)為新內閣總理。現年74歲的朴鳳柱2003年任內閣總理，推出大膽的經濟改革，但2006年因效果未如理想被停職，於翌年遭撤職。

朝鮮前日舉行勞動黨全體會議，由最高領導人金正恩首次主持。朝中社報道，會議對黨中

央委員會政治局常務委員、政治局委員和候補委員進行召回和補選。韓媒指，這反映平壤政府權力核心出現重大變化，從金正恩姑丈張成澤緊挨金正恩身邊就坐，張氏親密盟友、勞動黨輕工業部長朴鳳柱更先後當選政治局委員及獲任命為內閣總理，顯示張成澤可能身居黨內核心位置。

朝中社指，會議提出同時發展經濟與核武的新戰略路線，繼承前主席金日成與前國防委員長金正日實現的「經濟國防並進」路線，加強自主性核武，打造國家防衛力量。分析認為，朝鮮日後將集中吸引外資，致力擴大經濟建設。

■ 韓國《中央日報》/韓聯社/法新社/美聯社/新華社

## 美媒：朝疑與伊朗合作 研高濃縮鈾彈

《華盛頓郵報》昨引述美國官員及武器專家指，朝鮮2月進行核試後，美韓皆未能在空中測出放射性氣體，相信朝方刻意阻止氣體外洩，懷疑平壤政府研製使用高濃度鈾的核彈。

據報，美韓在朝韓邊境設置120個監測站，皆無偵測到放射性氣體，日本一架偵察機則測出空氣中的放射性同位素氙-33含量明顯上升，但未能就此下定論。分析認為，朝方把試驗室設於地底深處，是有意隱藏線索，亦可能擔心放射性氣體會飄向中國，引發中國居民恐慌。

專家擔心，若平壤成功測試以鈾元素為主的核彈，將為研製核武提供更多一個途徑，亦可能代表朝鮮與伊朗有密切合作。《華爾街日報》前日引述一名美國國務院前高級官員稱，朝鮮可能於4至5年內研發出能搭載於遠程導彈的核彈頭。聯合國及華府消息稱，平壤政府有能力利用鈾及高濃縮鈾製造更多核彈。

■ 法新社/《華盛頓郵報》/《華爾街日報》

## 韓訂軍事方案 應對朝網絡攻擊

韓國國防部昨向總統朴槿惠進行工作匯報，據報當局今年將加強國防網絡政策管理，制定針對朝鮮網絡攻擊的軍事應對方案，並增加負責「網絡戰爭」的人力，進一步發展韓美聯合司令部執行「網絡戰爭」的體系。

網絡戰應對計劃涵蓋戰時，以及平時的網絡攻擊、防禦與反擊戰略，包括政策、技術和情報等。消息人士指，韓方會就相關問題與美國磋商；亦盡快樹立核遏制戰略，針對「核威脅階段」、「即將使用階段」和「投入使用階段」等各級別狀況，以應對朝鮮的大殺傷力武器威脅。

另邊廂，韓國外長尹炳世今日與美國國務卿克里會晤，是朴槿惠上台後韓美外長首次會談。雙方將就5月初韓美首腦會談的議題、兩國主要問題、朝鮮和朝核問題等交換意見，還將商討駐韓美軍費用分擔問題。■ 韓聯社/法新社

## 朝鬧肥料荒 鎖廁所防「偷人糞」

韓國《朝鮮日報》前日引述消息人士表示，朝鮮種地的化肥嚴重不足，「上級下令每人交納幾百公斤堆肥」。朝鮮堆肥由稻草或乾草混合人糞所製，但短期內難以獲得大量人糞，該消息人士稱，「廁所需上鎖以防止盜糞」。

截至2007年，韓國每年向朝鮮提供約30萬噸化肥。朝鮮去年以前一直依靠儲備量和中國援助艱難維持。但分析認為，今年儲備量已見底，再加上中國縮小援助規模，導致「肥料荒」更加嚴重。■ 韓國《朝鮮日報》

## 美核電廠意外4死傷 兩反應堆停運

美國阿肯色州拉塞爾維爾一間核電廠(見圖)前日發生嚴重意外，一台發電機在搬運途中有零件突然脫落，1名工人被壓死，另有3人送院治療。阿州衛生部發言人巴勒姆強調，意外發生在非輻射區，沒引發核洩漏，未有對公眾健康構成危險。核電廠事後關閉廠內兩座核反應堆。



美國華盛頓州今年2月發生核廢料洩漏事故，漢福德核設施至少6座地下貯存槽洩漏放射性和有毒廢料，引起外界關注。■ 法新社/美聯社/中新社

### 發電機零件掉落肇禍

事發當地時間早上約7時45分，工人從渦輪機房搬出發電機時，部分零件突然掉落，4名工人走避不及造成傷亡。負責營運核電廠的電力公司Entergy表示，廠內兩座核反應堆處於穩定停止運作狀態，不會對公眾構成威脅。阿州衛生部表示將密切留意事態發展，需要時會採取進一步行動。

## 巴西女遊客坐小巴 遭司機姦劫

巴西里約熱內盧警方前日表示，一名外籍女遊客在當地一輛小巴上遭姦劫，警方已逮捕兩名疑犯，包括小巴司機。

據報，一對外籍男女周六晚登上小巴後，兩名疑犯驅趕其他乘客下車，並把小巴開往市郊，通過瓜納巴拉灣大橋時，多次強姦女遊客，其男友則被鎖上手銬及打至重傷。疑犯其後還迫兩名遊客使用信用卡購物和提款，最後把二人棄於鄰市伊塔博拉伊路旁。

警方在案發數小時後逮捕了兩名疑犯，現正追捕第3名疑犯，相信他亦有份涉案。■ 綜合報道

## 復活節多宗事故 美95車連環相撞

美國前日發生多宗襲擊、槍擊和交通事故，令復活節喜慶氣氛蒙上陰霾。弗吉尼亞州一條州際公路因濃霧能見度降低，最少95輛汽車發生連環相撞(見圖)，造成3死25傷。加州聖何塞有男子駕車衝入沃爾瑪店內，手執鋼條襲擊顧客，造成9人受傷送院，其中1人傷勢嚴重。

聖何塞警方前日上午接報，指一輛私家車衝進沃爾瑪的收銀台。目擊者稱，司機下車後拿起店內鋼條攻擊顧客，及後被到場警員制服，傷者隨即送院，當中包括孕婦及公司員工。■ 美聯社/Mercury News

### 私家車衝沃爾瑪 司機鋼條打客

現場照片顯示，肇事公路能見度甚低，不少車輛撞成廢鐵，有貨車更着火焚燒。當局出動校車和直升機將傷者送院。警方事後封鎖高速公路，至前晚仍未解封，造成交通嚴重擠塞，車龍一度長達12公里。

